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W zadaniach od 1. do 25. podane byly cztery odpowiedzi: A, B, C, D. Uczen wybieral poprawna
odpowiedz i zaznaczal ja na karcie odpowiedzi.

Zadanie 1.
Poprawna
Obszar standardéw Standard Czynnos¢ odpowiedz
(1p)
umiejetne stosowanie terminéw, | wykonywanie obliczen obliczenie liczby na B
pojec i procedur z zakresu w roznych sytuacjach podstawie jej procentu
przedmiotdéw matematyczno- praktycznych (1.2)
-przyrodniczych niezbednych
w praktyce zyciowej 1 dalszym
ksztalceniu
Zadanie 2.
umiejetne stosowanie terminéw, wykonywanie obliczen obliczenie procentu danej B
pojec i procedur z zakresu w roznych sytuacjach liczby wyrazonej
przedmiotdéw matematyczno- praktycznych (1.2) w procentach
-przyrodniczych niezbednych
w praktyce zyciowej i dalszym
ksztalceniu
Zadanie 3.
umiejetne stosowanie terminéw, | wykonywanie obliczen obliczenie, jakim utamkiem B
poje¢ i procedur z zakresu w roznych sytuacjach Jjednej liczby jest druga
przedmiotéw matematyczno- praktycznych (1.2) liczba
-przyrodniczych niezbednych
w praktyce zyciowej 1 dalszym
ksztalceniu
Zadanie 4.
wskazywanie i opisywanie postugiwanie sie jezykiem wskazanie wyrazenia A
faktow, zwigzkow i zaleznoscei, symboli i wyrazen odpowiadajacego tresci
w szczegolnosci przyczynowo- algebraicznych (II1.2) zadania
-skutkowych, funkcjonalnych,
przestrzennych i czasowych
Zadanie 3.
stosowanie zintegrowanej wiedzy | stosowanie technik wnioskowanie na podstawie A
1 umiejetnosci do rozwigzywania | tworczego rozwigzywania warunk 6w zadania
probleméw problemoéow (IV.1)
Zadanie 6.
umiejetne stosowanie terminéw, | wykonywanie obliczen obliczenie sredniej C
pojec i procedur z zakresu w roznych sytuacjach arytmetycznej liczb
przedmiotdéw matematyczno- praktycznych (1.2)
-przyrodniczych niezbednych
w praktyce zyciowej 1 dalszym
ksztalceniu
Zadanie 7.
wyszukiwanie i stosowanie operowanie informacja przetworzenie informacji B
informacji (IL2) Z mapy
Zadanie 8.
wyszukiwanie 1 stosowanie operowanie informacja wykorzystanie informacji D

informacji

(1L.2)

Z mapy
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Zadanie 9.
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wskazywanie 1 opisywanie
faktow, zwigzkow i zaleznosci,
w szczegolnoscei przyczynowo-
-skutkowych, funkcjonalnych,
przestrzennych i czasowych

wskazywanie prawidtowosci
w procesach,

w funkcjonowaniu uktadow
i systemow (I11.1)

wskazanie konsekwencji
ruchu obiegowego Ziemi

Zadanie 10.

umiejetne stosowanie terminéw,
pojec 1 procedur z zakresu
przedmiotéw matematyczno-
-przyrodniczych niezbednych

w praktyce zyciowej i dalszym
ksztatceniu

wykonywanie obliczen
w roznych sytuacjach
praktycznych (1.2)

obliczenie czasu obrotu
Ziemi wok6t wiasnej osi
o podany kat

Zadanie 11.

wskazywanie 1 opisywanie
taktow, zwiazkow 1 zaleznosci,
w szczegoblnosci przyczynowo-
-skutkowych, funkcjonalnych,
przestrzennych i czasowych

wskazywanie prawidtowosci
w procesach,

w funkcjonowaniu uktadéw
1 systemow (II0.1)

wskazanie miejsca
wystgpowania zjawiska
przyrodniczego

Zadanie 12.

wskazywanie i opisywanie
faktow, zwiazkow i zaleznosci,
w szczegolnosci przyczynowo-
-skutkowych, funkcjonalnych,
przestrzennych i czasowych

wskazywanie prawidtowosci
w procesach,

w funkcjonowaniu uktadow
i systemow (I11.1)

wykorzystanie zasady
zachowania tadunku
elektrycznego do
objasnienia zjawiska

Zadanie 13.

wyszukiwanie i stosowanie
informacji

operowanie informacja
(I1.2)

przetworzenie informacji ze
schematu

Zadanie 14.

umiejetne stosowanie terminéw,
pojec 1 procedur z zakresu
przedmiotdéw matematyczno-
-przyrodniczych niezbednych

w praktyce Zzyciowej i dalszym
ksztalceniu

stosowanie terminow i pojgc
matematyczno-
-przyrodniczych (I.1)

okreslenie kierunku
przeplywu krwi w aorcie

Zadanie 15.

wskazywanie 1 opisywanie
faktow, zwigzkow i zaleznosci,
w szczegolnoscei przyczynowo-
-skutkowych, funkcjonalnych,
przestrzennych i czasowych

wskazywanie prawidtowosci
w procesach,

w funkcjonowaniu uktadow
i systemow (I11.1)

wskazanie celu wykonania
EKG

Zadanie 16.

stosowanie zintegrowanej wiedzy
i umiejgtnosci do rozwiazywania
problemow

analizowanie sytuacji
problemowej (IV.2)

okreslenie problemu
badawczego

Zadanie 17.

umiejetne stosowanie terminéw,
pojec 1 procedur z zakresu
przedmiotdow matematyczno-
-przyrodniczych niezbednych

stosowanie terminow i pojgc
matematyczno-
-przyrodniczych (L.1)

wskazanie roznicy

w budowie komarek
bakterii i organizmow
jadrowych
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w praktyce zyciowej 1 dalszym
ksztatceniu

Zadanie 18.

umiejetne stosowanie terminéw,
pojec i procedur z zakresu
przedmiotdow matematyczno-
-przyrodniczych niezbednych

w praktyce zyciowej 1 dalszym
ksztatceniu

wykonywanie obliczeh
w roznych sytuacjach
praktycznych (1.2)

obliczenie masy
czasteczkowej zwiazku
chemicznego

Zadanie 19.

umiejetne stosowanie terminéw,
pojec i procedur z zakresu
przedmiotdéw matematyczno-
-przyrodniczych niezbednych

w praktyce zyciowej i dalszym
ksztatceniu

wykonywanie obliczen
w roznych sytuacjach
praktycznych (1.2)

obliczenie stosunku
masowego pierwiastkow
w zwiazku chemicznym

Zadanie 20.

umiejetne stosowanie terminéw,
pojec i procedur z zakresu
przedmiotdéw matematyczno-
-przyrodniczych niezbednych

w praktyce zyciowej 1 dalszym
ksztatceniu

stosowanie terminéw i pojgé
matematyczno-
-przyrodniczych (I.1)

nazwanie procesu rozpadu
kwasow, zasad 1 soli na
jony pod wplywem wody

Zadanie 21.

wskazywanie i opisywanie
faktow, zwiazkow i zaleznosci,
w szczegdlnodci przyczynowo-
-skutkowych, funkcjonalnych,
przestrzennych i1 czasowych

postugiwanie sig jezykiem
symboli i wyrazen
algebraicznych (II1.2)

ustalenie liczby jonow
w roztworach kwasow

Zadanie 22.

wyszukiwanie 1 stosowanie
informacji

operowanie informacjg

(IL2)

interpretowanie informacji
z tekstu 1 tabeli

Zadanie 23.

wskazywanie 1 opisywanie
faktow, zwigzkow 1 zaleznosci,
w szczegolnosci przyczynowo-
-skutkowych, funkcjonalnych,
przestrzennych i czasowych

wskazywanie prawidtowosci
w procesach,

w funkcjonowaniu uktadow
i systemow (II0.1)

okreslenie odczynu
roztworu

Zadanie 24.

wyszukiwanie i stosowanie
informacji

odczytywanie informacji
przedstawionych w formie
rysunku (I1.1)

wskazanie figury, ktéra ma
jedna o$ symetrii

Zadanie 25.

umiejetne stosowanie terminéw,
pojec 1 procedur z zakresu
przedmiotdow matematyczno-
-przyrodniczych niezbednych

w praktyce zyciowej i dalszym
ksztatceniu

postugiwanie sie wtasno$ciami
figur (1.3)

obliczenie pola figury
plaskiej
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Zadania otwarte

Jesli w zadaniach punktowanych 0-1 wsrod odpowiedzi poprawnych pojawiaja si¢ odpowiedzi
niepoprawne, uczen otrzymuje 0 punktow za zadanie.

Punkty za wykonanie przyznaje si¢ tylko wtedy, gdy uczen stosuje poprawny sposob
rozwiazania zadania.

Jesli uczen mimo polecenia ,,zapisz obliczenia” nie przedstawil zadnych obliczen, a napisal
poprawna odpowiedz nie otrzymuje punktu.

Zadanie 26.
Obszar standardéw Standard
wyszukiwanie i stosowanie informacji operowanie informacja (I.2)

2 p. — poprawne nazwanie czterech procesow

Poprawna odpowiedz
1 — fotosynteza
2 — odzywianie
3 — oddychanie
4 — spalanie

1 p. — poprawne nazwanie trzech lub dwoch proceséw
0 p. poprawne nazwanie mniej niz dwoch procesow

Zadanie 27.

wyszukiwanie i stosowanie informacji operowanie informacja (I.2)

1 p. — poprawne nazwanie dwoch grup organizméw

Poprawna odpowiedz

bakterie, grzyby

0 p. — poprawne nazwanie tylko jednej grupy organizméw lub podanie niewlasciwych nazw grup
organizmow

Zadanie 28.

wyszukiwanie i stosowanie informacji operowanie informacja (I.2)

2 p. — poprawne obliczenie wysoko$ci miesiecznego rachunku telefonicznego

Przykladowe rozwiazanie

300-120=180
180 - 0,6 + 80 = 188 (z})
Odp. Wysoko$é miesigeznego rachunku telefonicznego jest rowna 188 z1.

1 p. — obliczenie wysokosci miesiecznego rachunku telefonicznego z bledami rachunkowymi lub
niedoprowadzenie obliczen do konca

Przyktadowe rozwiazanie

300 — 120 = 80
80 - 0,6 + 80 = 128 (1)



Pobrano z arkusze24.pl

LUB

poprawne obliczenie kosztu polaczen bez uwzglednienia abonamentu miesigcznego
Przyktadowe rozwiazanie

300 - 120 = 180
180 - 0,6 = 108 (zh)

0 p. — przypadkowe dzialania i niepoprawne obliczenia

Zadanie 29.

umiejetne stosowanie terminéw, pojec i procedur wykonywanie obliczen w roznych sytuacjach
z zakresu przedmiotéw matematyczno-przyrodniczych praktycznych (1.2)

niezbgdnych w praktyce Zyciowej i dalszym ksztalceniu

2 p. — poprawne obliczenie kwoty rachunku w obu taryfach dla 200 i wigcej minut polaczen oraz
wskazanie korzystniejszej taryfy

Przykladowe rozwiazanie

Taryfa C: 80 + 200 - 0,6 =200 (z})
Taryfa D: 120 + 200 - 0,4 =200 (zh)

Taryfa C: 80 + 201 - 0,6 = 200,60 (z})
Taryfa D: 120 + 201 - 0,4 = 200,40 (z})
Odp. Korzystniejsza jest taryfa D.

1 p. — poprawne obliczenie kwoty rachunku w obu taryfach dla 200 i wigcej minut polaczen bez
wskazania korzystniejszej taryfy

Przykladowe rozwiazanie
Taryfa C: 80 + 200 - 0,6 =200 (z1)
Taryfa D: 120 + 200 - 0,4 =200 (z})

Taryfa C: 80 + 300 - 0,6 =260 (zt)
Taryfa D: 120 + 300 - 0,4 =240 (z})

LUB
poprawny sposob obliczenia kwoty rachunku w obu taryfach dla 200 i wigcej minut polaczen oraz
wskazanie korzystniejszej taryfy przy popelnianych bledach rachunkowych
Przykladowe rozwiazanie
Taryfa C: 80 + 200 - 0,6 =200 (z1)
Taryfa D: 120 + 200 - 0,4 =200 (z})

Taryfa C: 80 + 201 - 0,6 =206,0 (z})
Taryfa D: 120 + 201 - 0,4 =204,0 (z})
Odp. Korzystniejsza jest taryfa D.

LUB

poprawne obliczenie kwoty rachunku w obu taryfach dla 200 minut polaczen i podanie, ze obie taryfy
sa jednakowo korzystne
6
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Przykltadowe rozwiazanie

Taryfa C: 80 + 200 - 0,6 =200 (z})
Taryfa D: 120 + 200 - 0,4 =200 (z})
Odp. Obie taryfy sa tak samo korzystne.

0 p. — niepoprawny sposob obliczenia kwoty rachunku w obu taryfach dla 200 i wigcej minut
polaczen oraz wskazanie korzystniejszej taryfy

LUB

poprawny sposéb obliczenia kwoty rachunku w obu taryfach dla 200 i wigcej minut polaczen
z blgdami rachunkowymi bez wskazania korzystniejszej taryty

LUB
poprawne obliczenie tylko kwoty rachunku w obu taryfach dla 200 minut polaczen

LUB
poprawne obliczenie tylko kwoty rachunku w obu taryfach dla wigcej niz 200 minut potaczen

LUB

przypadkowe dzialania i niepoprawne obliczenia

Zadanie 30.
stosowanie zintegrowane] wiedzy 1 umiejetnosci do tworzenie i realizowanie planu rozwiazania
rozwigzywania problemow (IvV.4)

2 p. — poprawne obliczenie czasu polaczen (pelnych minut) zgodnie z warunkami zadania

Przykladowe rozwiazania

Isposéb

40-20=20

1,10-0,75=0,35

20:0,35=57,14...

Odp. Aby kwota rachunku w taryfie A byla nizsza niz w taryfie B mozna maksymalnie wykonaé
57 pelnych minut polaczen.

IT sposdb

x — liczba petlnych minut potaczen

20+1,1x {40+0,75x

1,1x - 0,75x {20

x{57,14...

Odp. Aby kwota rachunku w taryfie A byla nizsza niz w taryfie B mozna maksymalnie wykonaé
57 pelnych minut polaczen.
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I1I sposodb

Liczba Kwota miesiecznego rachunku telefonicznego _
Elei{:jfh w taryfie A w taryfie B Whiosek
50 20+50-1,1=75,00 40+50-0,75=77,50 | A<B
A<B
57 20+57-1,1=8270 | 40+57-0,75=82,75 | A<B
58 20+58-1,1=83,80 40+58-0,75 =83,50 A>B
A>B
60 20+60-1,1 =86,00 40+60-0,75=8500 | A>B

Odp. Aby kwota rachunku w taryfie A byla nizsza niz w taryfie B mozna maksymalnie wykonac
57 pelnych minut potaczen.

1 p. — poprawne obliczenie czasu polaczen zgodnie z warunkami zadania bez interpretacji lub z bledna
interpretacja otrzymanego wyniku

Przykladowe rozwiazanie

40-20=20
1,L10-0,75=0,35
20:0,35=57,14...

Odp. Mozna wykona¢ maksymalnie 58 pelnych minut potaczen.

LUB

poprawny sposob obliczenia czasu polaczen (pelnych minut) zgodnie z warunkami zadania
*  z bledami rachunkowymi

Przyktadowe rozwiazanie
20+1,1x {40+0,75x
1,1x—0,75x {20
0,45x¢20
x{44,44...

Odp. Aby kwota rachunku w taryfie A byla nizsza niz w taryfie B mozna maksymalnie wykonac
44 petnych minut polaczen.

» 7 bledami rachunkowymi i bez interpretacji otrzymanego wyniku
Przykladowe rozwiazanie

20+1,1x {40+0,75x

1, Ix —0,75x (20

0,35x¢20
x{571,4...

0 p. — przypadkowe dziatania i niepoprawne obliczenia

Zadanie 31.

wskazywanie i opisywanie faktow, zwiazkow stosowanie zintegrowanej wiedzy do
i zaleZznosci, w szczegolnosci przyczynowo-skutkowych, | objasniania zjawisk przyrodniczych (II1.4)
funkcjonalnych, przestrzennych i czasowych




3 p. — poprawne uzupelnienie wszystkich wierszy tabeli

Poprawna odpowiedz
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. . L . Przyrodnicze uwarunkowania
Lp. | Nazwa kraju Drzialalnoé¢ cztowieka dzialalnosei czlowicka
1. | Holandia uprawy polderowe obszary depresyjne
2. | Islandia elektrownie geotermalne gejzery
3. | Wlochy winnice klimat $rédziemnomorski

2 p. — poprawne uzupelnienie dwoch wierszy tabeli

1 p. — poprawne uzupelienie jednego wiersza tabeli

0 p. — bledne uzupetnienie wierszy tabeli

Zadanie 32.

| wyszukiwanie 1 stosowanie informacji

operowanie informacja (I.2)

2 p. — poprawne zaznaczenie na schemacie woltomierza i amperomierza oraz poprawne uzupelienie

zdania

Poprawna odpowiedz

F 3

Za pomoca woltomierza Jacek zmierzy! napigcie na oporniku, a za pomoca amperomierza nate¢zenie
pradu elektrycznego.

1 p. — poprawne zaznaczenie na schemacie woltomierza i amperomierza

LUB

poprawne uzupelnienie zdania

0 p. — blgdne zaznaczenie na schemacie woltomierza i amperomierza oraz niepoprawne uzupelnienie

zdania

Zadanie 33.

wskazywanie i opisywanie faktow, zwigzkow
i zaleznosci, w szczegolnosci przyczynowo-skutkowych,
funkcjonalnych, przestrzennych i czasowych

wskazywanie prawidlowosci w procesach,
w funkcjonowaniu uktadéw i systemow (II1.1)

3 p. — poprawne uzupetnienie trzech zdan
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Poprawna odpowiedz

Natezenie pradu elektrycznego wzroslo.
Opor elektryczny opornika nie zmienil sig.
Moc opornika wzrosla 4 razy.

2 p. — poprawne uzupetnienie dwoch zdan

1 p. — poprawne uzupetnienie jednego zdania

0 p. — blgdne uzupelnienie wszystkich zdan

Zadanie 34.
umiejgtne stosowanie termindw, pojeé 1 procedur stosowanie terminéw i poje¢ matematyczno-
z zakresu przedmiotéw matematyczno- -przyrodniczych (1.1)

-przyrodniczych niezbednych w praktyce zyciowej
i dalszym ksztalceniu

2 p. — poprawne uzupehienie 10 lub 9 luk w tabeli

Poprawna odpowiedz

. .. Jednostka
Wielkoé¢ fizyczna ey— symbol
Praca dzul J
Moc wat w
Opor elektryczny om Q
Napiecie elektryczne wolt \lU
Natezenie pradu amper A
elektrycznego
1 p. — poprawne uzupetnienie 5 — 8 luk
0 p. — poprawne uzupelnienie mniej niz 5 luk
Zadanie 35.
stosowanie zintegrowanej wiedzy 1 umiejetnosci do tworzenie i realizowanie planu rozwiazania
rozwigzywania problemow (Iv.4)

opracowanie wynikow (IV.5)

4 p. — poprawne obliczenie liczby koralikow zgodnie z warunkami zadania

Przykladowe rozwiazanie
Objegtosc¢ walca:

r,=lem, H,6 =6cm

Vw Zﬂ'f}i'HW
Vi =n-17-6
Vi = 6 (cm®)
10



Objetosc kuli:

r, =0,5cm

4 3
Ve =—m-r
k 3 k

3 4 125

V,=—mn-(0,5) =—-t  ——
k 31000
V —ln(cm]
k™6

Liczba koralikow:

2V,
n= W

Vi

12
n=—L -7

1

— 1T

6

Odp. Ania ulepila 72 koraliki.
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3 p. — poprawny spos6b obliczenia liczby koralikéw zgodnie z warunkami zadania z bledami

rachunkowymi lub niedoprowadzeniu obliczen do konca

Przyktadowe rozwiazanie

2V,
nelw

Vi

l

_2-m-17-6
4 1.3

&k

3 (2)

LUB

poprawny sposob obliczenia liczby koralikow z wykorzystaniem jednego kawatka modeliny bez

bledéw rachunkowych

Przykladowe rozwiazanie

2
Vw ZTI:'!‘--HW
w

V,, =m-1° 6
V,, =6n(cm’)

4 3
Vk_g‘n‘rﬂ
Vv =i-n-(0,5]3=i-n-£
k3 3 1000
V :—rc(cm";)
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n=—%
Vi
6
n= 2% _ 36
1
=T
6

Odp. Ania ulepita 36 koralikow.

2 p. — obliczenie liczby koralikéw zgodnie z warunkami zadania przy blednym sposobie obliczenia
» objetosci walca

Przykladowe rozwiazanie

)
Vw=m-r -Hw
w

Vi =m-2%.6

Vip = 24m(cm’)
4 3

Vi =—'m

k=30

v _4 05’2218
3 3 1000

1 3
V., =—m(cm )
kg

Liczba koralikow:

Y
ne 2w
Vi
48
n= 1—“_288
=TT
6

Odp. Ania ulepita 288 koralikow.

* objetosei kuli
Przyktadowe rozwiazanie
2
Vw =x-r - Hw
W
2
Vw=m-1"-6
Vi, =6n (cm3)



4 3
Vi, =—-mr
k 3 k

4 3
Vi, =—-7m-1
k=3

4 3
Vk zgn(cm )

Liczba koralikow:

2V,
HZV—W
k
12
n:_rc:g
4
— T
3

Odp. Ania ulepita 9 koralikow.

LUB
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poprawne obliczenie tylko objeto$ci walca i kuli

1 p. — wykonanie tylko jednego z etapow rozwiazania zadania, np:

» obliczenie objetosci walca
» obliczenie objetoci kuli

0 p. — przypadkowe dzialania i niepoprawne obliczenia

Zadanie 36.

wskazywanie i opisywanie faktow, zwiazkow
i zaleZznosci, w szczegolnosci przyczynowo-
-skutkowych, funkcjonalnych, przestrzennych
1 czasowych

poshugiwanie sig jezykiem symboli 1 wyrazen
algebraicznych (II1.2)

2 p. — poprawne wpisanie nazw produktéw reakcji chemicznej oraz zapisanie i zbilansowanie

réwnania reakcji

Poprawna odpowiedz

magnez wodor

A
\

-

kwas octowy

octan magnezu (etanian magnezu)

<

\_/

Roéwnanie reakcji chemiczne;j:

)
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Mg + 2CH;COOH — (CH;COO).Mg + H»1
lub
Mg + 2CH;COOH — Mg(CH;COO), + Hat
lub

Mg + 2CH,COO™ + 2H* — Mg?' + 2CH,COO™ + Hyt

1 p. — poprawne wpisanie nazw produktow reakcji chemiczne;j

LUB

poprawne zapisanie i zbilansowanie rownania reakcji

0 p. — bledne calkowicie lub czesciowo wpisanie nazw produktéw reakceji chemicznej oraz
niepoprawne zapisanie i zbilansowanie rownania reakcji
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